Тема.   Зона лісостепу.

Мета: поглибити та систематизувати знання учнів про особливості природних зон України; удосконапити практичні навички та вміння учнів характеризувати взаємозв'язки між компонентами природи в зоні лісостепу; сформувати вміння порівнювати зональні особливості лісосте​пу з іншими зонами.

фізична карта України, ландшафтна карта України, карта природних зон України, атласи, відеоматеріапи (або мультимедійна презентація) природи Лісостепу. 

Тип уроку:   комбінований.

ХІД УРОКУ
1. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
2. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ
Міні-конкурс «Кращий твір».
Учитель організує виступи учнів з творами за темою «Моя мандрівка лісами Полісся».

Метод «Акваріум»
Міні екзамен
Учні виходять по двоє і тягнуть листки на яких запитання. Складають іспит один одному, оцінюють. Клас спостерігає і потім доповнює відповіді.

Запитання екзаменатора для екзаменуючого.

1 пара
1. У чому особливості географічного положення Полісся?

2. По якій території проходить межа між Поліссям і Лісостепом?

 

2 пара
3. Особливості рельєфу та корисних копалин Полісся.

4. Особливості клімату та внутрішніх вод Полісся.

 

3 пара
1. Особливості ґрунтово – рослинного покриву Полісся.

2. Фізико географічне районування території Полісся.

 

4 пара
3. Волинське Полісся.

4. Особливості природних умов та освоєння Житомирського Полісся.

Гра «Вірю — не вірю».
1. Чи вірите ви, що природна зона — це частина природної країни? 

2. Чи вірите ви, що зона мішаних лісів займає найбільшу площу серед природних зон України? 

3. Чи вірите ви, що рельєф зони мішаних лісів переважно височинний? 

4. Чи вірите ви, що Українське Полісся є найбільш зволоженою природною зоною України? 

5. Чи вірите ви, що на Поліссі найпоширеніші сосново-дубові ліси? 

6. Чи вірите ви, що ґрунти Полісся характеризуються значною родючістю? 

7. Чи вірите ви, що Українське Полісся поділяється на п'ять фі​зико-географічних областей? 

8. Чи вірите ви, що відмінності фізико-географічних областей Полісся пов'язані з відмінностями в його геологічній будові та рельєфі? 

9. Чи вірите ви, що у Шацькому національному природному пар​ку охороняються степові ландшафти?

 

Характеристика провінцій Українського Лісостепу

 

	Провінція
	Річна кількість опадів, мм
	Температура січня та лип-ня^С
	Рослинність
	Рельєф

	Західноук​раїнська
	575— 700, найвологіша у Лісостепу
	-4...-6; +18...+18,5
	Букові, буково-дубові, дубові ліси
	Височини Розточчя, захід Подільської є найвищою; одна із найдовших печер у світі — Оптимістична; кряж Товтри

	Дністровсько-дніпровська
	450—540
	-5...-6,5; +19...+21
	Дубові, дубово-грабові, кленово-липово-дубові ліси
	Придніпровська височина

	Лівобережно-Дніпровська
	450—525
	-6...-7; +19...+21
	Лучні степи, грабово-дубові, кленово-липово-дубові ліси
	Придніпровська низовина

	Середньо-російська
	500—550
	-7...-8; +19...+21
	Кленово-липово-дубові ліси, лучні степи
	Середньоросійська височина


 
4. Вплив господарської діяльності на природу Лісостепу.

Унаслідок тривалого впливу господарської діяльності ландшафти Лісостепу значно змінені. Природна рослинність збереглася лише на незначних площах. Лісові масиви зменшились і зазнали реконструкції. Лучні степи й остепнені луки збереглися тільки у заповідниках і на окремих ділянках, подекуди в природному стані залишилися заплавні луки й болота. Розораність лісостепової зони становить 75—85 %. Через надмірну сільськогосподарську освоеність території спостерігається інтенсивний розвиток ерозійних процесів і засолення ґрунтів.

Із метою охорони та відновлення унікальних ландшафтів і природ них комплексів зони лісостепу на її території створені такі об'єкти природно-заповідного фонду України:

Розточчя (1984): заповідник у Яворівському районі Львівської області, де охороняються природні біоценози — сукупності тварин і рослин. У Розточчі вік дерев перевищує 100 років;

Яворівський (1998): національний парк;

Медобори (1990): природний заповідник у Тернопільській об​ласті;

Подільські Товтри (1996): національний парк у Тернопільській, Хмельницькій, Вінницькій областях;

Канівський (1968): заповідник;

—Михайлівська цілина: філіал Українського степового націо​
нального заповідника.

 

V. ЗАКРІПЛЕННЯ НОВИХ ЗНАНЬ І ВМІНЬ УЧНІВ ЖШЯШШШШИЯ!

 
Експрес-тести.
1. Збільшення континентальності клімату в Лісостепу спостері​гається в напрямку: а) на захід;    б) схід;            в) південь.

2. Для Волинської і Подільської височин характерні:

а)         чорноземи опідзолені;

б)         чорноземи типові;

в)         сірі лісові ґрунти.

3. Від загальної площі України площа території Лісостепу становить:

 а) 20%;          б) 34%;           в) 40%.

4. Родючі ґрунти лісостепової зони утворилися переважно:

а)         на лесах і лесоподібних суглинках;

б)         глинах і суглинках;

в)         пісках і супісках.

Географічний практикум.
· Лісостеп 

· Порівняйте рослинність і тваринний світ Лісостепу і зони мішаних лісів. Заповніть таблицю. 

· Мішані ліси 

· Спільні риси 

· Відмінні риси
VI. ПІДСУМОК УРОКУ 
Заключне слово.
—        Лісостепова зона займає понад третини території України. Значні розміри зони зумовили різноманітність природних умов її західної, центральної та східної частин;

—        у лісостеповій зоні поєднуються лісові й степові ділянки; ґруново-рослинний покрив Лісостепу багатший від такого на Поліссі, осільки формувався за умов більшого теплозабезпечення;

у Лісостепу виділяють такі фізико-географічні провінції: Західноукраїнська, Дністровсько-Дніпровська, Лівобережно-Дніпровська, Середньоросійська;

ступінь господарської освоєності Лісостепу дуже високий. 

У лісостеповій зоні України створено природоохоронні об'єкти різних рівнів: заказники, заповідники, національні парки тощо.

VII. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ

Опрацювати відповідний параграф підручника. На картосхемі або контурній карті України позначити: а) межі зони лісостепу; б) фізико-географічні провінції, на які вона поділяється; в) найбільші природоохоронні території. Об'єднатися в групи та підготувати мультимедійну презентацію за темою «Зона степу».

Підсумок уроку

Домашнє завдання

